

Вырезка из газеты

МОЛОТ

г. Ростов н/Дону

от

4 июля 1967

ДЕВЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ

К гастролям Саратовского театра оперы и балета имени Н. Г. Чернышевского

Наш театр приезжает в Ростов спустя девять лет после предыдущих гастролей на берегах Дона. За эти годы в жизни коллектива произошло много событий. Крупнейшим из них был творческий отчет, с которым театр выступал в Москве. Значительно обновлен наш репертуар. Он пополнился новыми произведениями советских композиторов, а также операми, балетами классиков русской и зарубежной музыки. В состав труппы пришла большая группа молодых исполнителей — питомцев Московской, Ленинградской, Киевской, Саратовской и других консерваторий.

Мы рассматриваем наши нынешние гастроли как своеобразный творческий отчет коллектива перед ростовчанами о работе, проделанной нами за последние годы. Особенно приятно, что этот отчет будет проходить в юбилейном году Советской власти.

Наш театр познакомит ростовчан с лучшими постановками. Это прежде всего народная музыкальная драма М. Мусоргского «Хованщина» (в инструментовке Д. Шостаковича). Творчество другого великого русского композитора — П. Чайковского представлено в репертуаре наших гастролей операми «Евгений

Онегин» и «Чародейка», балетом «Лебединое озеро». Впервые на ростовской сцене пойдет редко исполняемая опера Д. Верди «Дон Карлос», а также — «Травиата» и «Риголетто». Мы покажем и «Севильского цирюльника» Д. Россини.

В дни гастролей в Ростове состоится премьера оперы «Анна Снегина», написанной московским композитором А. Холминовым по мотивам одноименного произведения С. Есенина. Разнообразен и репертуар балетной труппы. Помимо «Лебединого озера» П. Чайковского, пойдут балеты «Бахчисарайский фонтан» Б. Асафьева, «Жизель» А. Адана, «Пер Гюнт» Э. Грига и новые постановки — балет «Спартак» А. Хачатуряна, который поставлен заслуженным деятелем искусства Латвийской и Армянской ССР лауреатом Государственной премии Е. Чанга, а также балет «Конек - Горбунок» Р. Щедрина. Не забыть и юные зрители. Мы покажем им оперу «Кошкин дом» композитора П. Вальдгрэдта, созданную по мотивам одноименной сказки С. Маршак.

Наш театр приезжает в Ростов в полном составе. Наряду с мастерами старшего поколения — народной артисткой РСФСР Г. Станиславовой, народным артистом Белорусской ССР И. Сайковым, заслуженным артистом РСФСР Б. Цекиновским в спектаклях выступают ведущие солисты оперы — О. Бардина, А. Рудес,

А. Лебедева, Л. Логинова, С. Староселец, Ю. Попов, Л. Вернигора, А. Сабдашев, В. Ильвохин, Л. Ненастьяев, солисты балета заслуженная артистка Туркменской ССР Л. Кондюкова, артисты Э. Сулейманова, Н. Попова, Н. Корытина, Б. Крупчаткин, Л. Алексеевский и другие. Хором театра руководит опытный хормейстер заслуженная артистка РСФСР А. Добромирова. В составе оркестра — большая группа опытных музыкантов и молодежь. В ряде спектаклей театра выступит солист Государственного академического Большого театра СССР, лауреат международных конкурсов вокалистов в Бухаресте и Мюнхене Денис Королев.

Сейчас наш театр работает над новой оперой композитора А. Ленского «Яков Шибалок». Эта опера написана по мотивам известного рассказа Михаила Шолохова. Премьера будет показана в юбилейном сезоне, посвященном 50-летию Великого Октября.

За время гастролей театр даст также несколько спектаклей в Новочеркасске. Состоятся творческие отчеты ведущих артистов на предприятиях Дона.

Мы очень рады предстоящей новой встрече с ростовчанами.

И. АЛЬТЕРМАН.
Главный дирижер театра,
заслуженный артист
Литовской ССР,
заслуженный деятель
искусств Башкирской АССР.